


/leBn3 ypoka:

/lopory ocM/IMT UAYLLUMU,
a MaTe@MAaTHKY - MbICNIALLMUMN.



Tom, kKmo He 3Haem
MamemMamuku
He MO)kem y3Hamb HUKaKoUu
dpyaou HayKu U dake
He Mo)xem ObHapyxumb
cobcmeeHHO20 Hegexecmaa.
Pooxxep bakoH



Tema ypoka:

PelleHune
filorapuMmnyecKknx
HepaBeHCTB



Llenb:

3aKpenieHue 1 cuctemMaTmsaums 3HaHUM O
NnorapudMUYECKMX HEPABEHCTBAX

3anauu:

OTpaboTaTb HaBblKM pelleHUs IorapudMUYEeCcKUX
HEepaBEHCTB;

PaccMoTpeTb TUMNUYHbIE TPYAHOCTU, BCTpeYatowmecs npm
peLleHnn NorapudmMmMYecKkmMx HEPABEHCTB;

[loKa3aTb CBSI3b MaTEMATUKU C APYrMMM HAayKaMM.



JIOTAPUOPMHYECKAA PYHKIITHUA

y = log.x,

f; Hdamb onpedeneHue

Jlo2apugpmudeckolu PyHKuUU

O6siacmb onpedesieHus.
MHoxecmso 3Ha4yeHul.
YemHocmb, He4YemHocmeo.
Bo3pacmaHue, ybbisaHue.
Hynu ¢pyHKkyuu.
[TboMeKymKu 3HaKonoCmMoAHCMaAa.

N SIS

/ y=log_x, a>1.




YCTHbIE
ynpa*KHeHuUA



3apaHue 1. Haupgute obnacTb
onpeaeneHna PyHKUMN.

a)y = log1 = ;

0)y = log2,1\/3 — X

B) y = logs|7x — 1].



3agaHne2. CpaBHMUTE C Hy/1IeM 3Ha4yeHue
norapudma.
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3agaHue 3. Pelwunte HepaBeHCTBO:

a)log,,x>log, ,5;
6) log 6 < log 3;
B) (x-5) log , .[4< 0O;



CodpumsM - 3TO paccykaeHue,
Karkylleecs rnpaBuUJibHbIM, HO
cogepKaliee CKpbITYHo
NNOrMY4eCKYo OLLUUOKY.



Jlorapucdpmmueckmm codbmsm: 2>3.
2 3

1>1 1 1
4~ 8’ (E) >(§)’
i E 5
g(3) >1e(z)
1 1
z‘g(i) >3‘g(z)’

2>3.



N O

MeToAabl pelwleHnA HepaBeHCTB

CBeeHMe HepaBEeHCTBA K paBHOCHJ/IbHOM
CUCTEME M1 COBOKYINMHOCTU CUCTEM
PacwenneHue HepaBeHCTB
MeToa nepebopa
MeToa MHTepBaJIOB
BBegeHne HoBOoM nepeMeHHOMU
MeTo 4 pauMoHaau3sauun
Ucnosb3oBaHMe CBOUCTB PYHKLMM
a) o6nacTb onpegeneHus;
6) orpaHMYEeHHOCTb;
B) MOHOTOHHOCTbD.



BHMMaHMe!

1.013 ncxogHoro
HepaBEeHCTBa.

2.YuynTbiBaTb CBOMCTBO
MOHOTOHHOCTM (PYHKUMMU.



[lpoBepKa AoMallHero 3ajaHus

1 Jog,, (x2 +Xx— 2) > log,, (x+3)

log,(3x +2) <0
log2(2x+3) B

x’—4

3 logl(x2 —1

2

)<O.

25" =30-5" +125>0,
log . (x—1)-log (x+1)<0.

5 Be3 nomowwy kanbkynsTopa cpaBHuUTE

T log,3 1 log,2



IIpaBUWJIbHOMY NPUMEHECHHU IO
METOA0B MOKHO HAYYMThCH, TOJHBKO
IIPUMEHAA MX HA Pa3JIMYHbIX
npuMepax.

I{eumen



PelweHne HepaBeHCTB

lg(2x” +4x+10) > lg(x” —4x+3)

log. ,(2x-3)>log__,(24-6x)

2x* —4x—6
T

log, ;(x° +8)—log, ;(x* +4x+4) <log,,(x+58)

log2(x—1)" + Slog,(x—1)>-1



CaMocrosiTenibHasi pabora
1 BapuaHT 2 BapnaHT

log;(8 —4x) < logz(x — 1) logp3(2x—5) = loggs(x+ 1)

BHuMaHue!

1.0/13 ncxogHoro
HepaBeHCTBa.

2.YunTtbiBaTh CBOUCTBO
MOHOTOHHOCTU (PYHKLINM.



CamocrosiTe/ibHasi pabota

rpoBepKa
1 BapuaHT 2 BapnaHT
log3(8 — 4x) < log3(x — 1) logy3(2x — 5) = loggs(x + 1)
PeLuerne: Peluerue:
8 —4x >0
{ x—1>0 <=> 2x—5>0
8—-4x<x-1 x+1>0 <=>
2x—-5<x+1
X <2
{ x>1 <=> X>25
—5x < —9 x> -1<=>
X< 6
Xx<2
{x>1 <=>1,8<x<2 <=>25<x<6
x>1,8
OTBeT: X € (2,5;6].
OTtBet: x € [1,8; 2).




Haiiagu ommoKy.

1. a)log, (5x-10) < log (14-x),
5x-10 < 14-x,
6x < 24,
xX<4.
Omeem: x € (-=; 4).

Owubka: He yunu o61acmsb onpedesieHus HepaseHcmMaed.

BepHoe peweHue:
log,(5x-10)< log (14-x) <=

5x—10 > 0, x> 2
14— x>0, < ¥ <14, <> 2<x<4.
5x—10 < 14 — x; x < 4;

Omeem: x €
(2;4).



2. log;(x+2)+logyx<1<=>

x(x+2)>0,@

< =10 X+ 2)X) <log,3 <=>
—2

2) >0 X< —& _ v
{Zx(x+ ) 5 lx>0; i [ 3<x< -2

OTBeT: x€ [—3; —2) U (0; 1]
Owubka: He yumeHa obsiacmb ornpedesieHUs1 UCXOOHO20

HepaeeHcmeaa.

BepHoe peweHue: x+2 >0 { % 2
&

log;(x+2)+ log;x < 1 @{ X > 0, x>0,

x(x+2)<3 W3=x=<1
3= 1.

Omeem: xe (0: 1]



JIABOPATOPHUA XUMHUMUN.

3apava. Paccuntatb TeMnepaTtypHbIn
K03 dDULIMEHT XMMUUYECKON peaKLIMM B
TEeXHOJIOrMM1 Npou3BoACTBa
OonToBOJIOKHA. OH paBeH

HaunbosbLieMy LesIoOMYy peLueHUIo
HepaBeHCTBa

log,..,11 = 1.

OTBeT: 3.



JIABOPATOPHUSA PU3HUKMUN.

3agaHue. Havitm nepuog nosypacraga
B — YacTuLibl B rnpoLjecce ABWKEHHUS Mo
TpaekTopuun ceeTonssiydeHuss. OH
paBeH Hanbo/ibLLUEMY LIE/IOMY DELLEHUIO

HepaBeHCTBa
2x+1
V2X >0

2+log0,5(x+1) —

Omeem: 2.



Llenb:

3aKpenieHue 1 cuctemMaTmsaums 3HaHUM O
NnorapudMUYECKMX HEPABEHCTBAX

3anauu:

OTpaboTaTb HaBblKM pelleHUs IorapudMUYEeCcKUX
HEepaBEHCTB;

PaccMoTpeTb TUMNUYHbIE TPYAHOCTU, BCTpeYatowmecs npm
peLleHnn NorapudmMmMYecKkmMx HEPABEHCTB;

[loKa3aTb CBSI3b MaTEMATUKU C APYrMMM HAayKaMM.



3agaHMe Ha AOM:

X_S 2
lo <0
gx+§(2x—3)

lg(\/x+l+1)<3
1ng—4O




